A3 2. ZH (2015. nov. 26.) A

. 8 kulcsom kozul csak egyik nyitja az el6ttem levé ajtét. Ha véletlenszeriien
veszem eld a kulcsokat, mindig egy mésikat (a mér kiprébaltakat félretéve), mi
annak a valészinlisége, hogy legfeljebb 5 probalkozassal sikeriil kinyitnom az
ajtét?

. Egy fogadasra 5 magyar, 2 német § 3 francia vendég érkezik egyenként. Mi
a valdsziniisége, hogy az els6 harom vendég érkezési sorrendje magyar-francia-
magyar?

. Egy sorsjatékon 1 darab 100000 Ft-os, 10 darab 10000 Ft-os, és 100 darab 1 000
Ft-os nyeremény van. A jatékhoz 50000 darab sorsjegyet adnak ki. Mennyi
legyen a jegy ara, hogy egy sorsjegyre a nyeremény varhaté értéke a jegy aranak
felével egyezzen meg?

. Egy szémitégéphez 20 termindl van hozzakapcsolva. Adott idépillanatban min-
degyik % valészintiséggel kiild tizenetet a gépnek, de a vétel csak akkor hibatlan,
ha csak egy termindl kiildott {lizenetet. Ha 15 fliggetlen id6pontot tekintiink,
akkor mi az ezen idépontok alatt a termindlok altal Gsszesen leadott lizenetek
varhaté szdma?

. Ha naponta Pesten dtlagosan 3.5 tiizeset torténik, Budan pedig 2.6, akkor mennyi
a valészintisége annak, hogy Budapesten egy nap legalabb kétszer riasztani kell
a tlizoltékat? Héany tiizeset a legvaldsziniibb Budapesten egy nap?

Megoldasok
. 5/8
4 ‘ . 534
. Szorzasszaballyal: 058

. E(nyeremeny) = 100000 - m + 10000 - % -+ 1000 - 55880. A jegyet kétszer
ennyiért kell adni.

. A termindlok altal egy idépillanatban kiild6tt iizenetek szama binomidlis eloszlasi
20 és % paraméterekkel, igy varhatd értéke 20 - % Ezért 15 idGegység alatt a
varhat6 érték 15-20 - 2.

. X: Budapesten napi tiizesetek szama Poisson eloszlas, 3.5 +2.6 =6.1 paraméterrel.
P(X >2)=1—e"5!—6.1e751. Legvalésziniibb [6.1] = 6 tlizeset.
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. 8 kulcsom kozul csak egyik nyitja az el6ttem levé ajtét. Ha véletlenszeriien
veszem el6 a kulcsokat, akar a mar kiprobaltakat is, mi annak a valdszintisége,
hogy legfeljebb 5 prébalkozassal sikeriil kinyitnom az ajtot?

. Egy fogadédsra 5 magyar, 2 német § 3 francia vendég érkezik egyenként. Mi
a valdszintisége, hogy az elsé harom vendég érkezési sorrendje német-magyar-
magyar?

. Egy sorsjatékon 1 darab 10000, Ft-os, 10 darab 1000 Ft-os, és 100 darab 100
Ft-os nyeremény van. A jatékhoz 5000 darab sorsjegyet adnak ki. Mennyi
legyen a jegy ara, hogy egy sorsjegyre a nyeremény varhaté értéke a jegy aranak
harmadaval egyezzen meg?

. Egy szémitégéphez 20 termindl van hozzakapcsolva. Adott idépillanatban min-
degyik % valészintiséggel kiild tizenetet a gépnek, de a vétel csak akkor hibatlan,
ha csak egy termindl kiildott lizenetet. Ha 15 fliggetlen idépontot tekintiink,
akkor mi az ezen idépontok alatt a gép altal hibatlanul vett tizenetek varhaté
szama?

. Annak valészintisége, hogy egy évben egyetlen repiilégép sem zuhan le 0.1. Mire
tippel, hany repiil6gép fog lezuhanni a kovetkez6 évben? Mi annak valdszintisége,
hogy legalabb két ilyen baleset lesz a kovetkezd évben?

Megoldasok
. 1—=(£)?, de lehetett geometriai eloszldssal is megoldani.
. Szorzéasszaballyal: 12_0%%

. E(nyeremeny) = 10000 - Wloo + 1000 - % + 100 - %. A jegyet haromszor
ennyiért kell adni.

. A termindlok altal egy idépillanatban kiild6tt iizenetek szama binomidlis eloszlasi
20 és % paraméterekkel, {gy annak val.sége, hogy a vétel hibédtlan: p = P(X =
1) =202 (3)' A gép éltal 15 idSegység alatt hibdtlanul vett iizenetek
szama binomidlis eloszlasi 15 és p paraméterekkel, igy varhatd értéke 15p =
15-20- 2 - (3)".

. X: egy évben lezuhant repiillégépek szama, Poisson eloszlasi A paraméterrel,
melyre P(X = 0) = e™* = 0.1, ahonnan A = In10. P(X > 2) =1 — e~ m10
In10e~'m10 =1 — L4010 T egvalészinibb [In 10] = 2 ilyen eset egy évben.



